

“国考”330个职位尚无人问津

艰苦条件吓退考生

本报综合消息 “国考”报名时间几经近半,但报名情况很不均衡,热门职位已经形成“千里挑一”的白热化竞争态势,同时却有相当一部分职位无人问津。10月20日,国家公务员局考试录用司发出“特别提醒”,公布了330个目前报名人数为0的职位,鼓励考生报考这些竞争较小职位,这已是官方第三次为冷门职位“擂鼓助威”。

据中公教育统计,截止到20日16时,共有496443人通过审核,平均竞争比例为24:1。目前前10个

竞争最激烈的职位已经有9个职位竞争比例超1000:1,竞争比例最高的是国家统计局合川调查队业务科室科员一职,以3167:1当之无愧地成为此次国考的最大热门。中公教育专家认为,此职位要求门槛只限于本科学历,其他无任何要求,因此受到了大批本科毕业生追捧。

记者发现,此次330个冷门职位,主要集中在各地的气象局、邮政局、统计局调查队等单位,甚至很多地区的税务局、海关等平时令人艳羡的好单位也无人报考。从招

考条件可以看出,这些职位之所以遭到冷遇,与它们的条件严格、工作艰苦不无关系。比如气象局、公安局、海事局等单位的职位对考生的专业和从业经历要求严格,公安局要求考生达到公务员特殊体检标准、人民警察体能测试标准;海事局要求考生持甲类船舶轮机长适任证书,能够符合条件的考生本就寥寥无几,报名人数为零也就不足为奇了。

此次国考有“史上最苦金饭碗”之称,一些职位艰苦的工作条件“吓

退”了很多考生。比如兰州铁路公安局的线路警务区民警一职,要在武威铁路公安处管辖敦煌地区从事线路巡护工作,有时执行夜间巡线任务,经常加班,而且提出了最低服务期5年的要求。很多无人报名的职位都是类似情况,不仅工作辛苦,且单位不提供宿舍,还要最少签订5年合同。与此同时,国家公务员局还首次公布了126个报名比例大于200:1的职位,以便考生根据竞争程度理性选择。

(代丽丽)

铁道部 回复公开

12306 招标申请

被指答非所问

本报综合消息 北京知名维权律师董正伟向铁道部发函,申请公开12306网站建设、设计以及招投标过程中的全部信息一事有了最新进展。10月20日,董正伟表示,收到了铁道部回复,但申请公开的信息都没有答复。

铁道部建议其上网查询

当日,董正伟向记者提供了铁道部政务公开领导小组办公室给他回复的原文。

在该文中,铁道部称呼董正伟为“公民”。董正伟说,“公民”这个称呼让他感到意外。在他此前向很多部委申请信息公开得到的回复中,多半是“董正伟同志”。

在回复中,铁道部称,新一代铁路客票系统是12306网站功能的组成部分,由独立法人单位铁道部信息技术中心作为招标人,依据《中华人民共和国招标投标法》和《中华人民共和国招标投标法实施条例》公开招标,并依法在中国采购与招标网(www.chinabidding.com.cn)和招标代理网站(www.cric-china.com.cn)上履行了法定公告义务。对其他相关问题,已通过新华网、中国网等媒体作了进一步解释说明,建议您通过上述网站和媒体查询相关信息。

律师称铁道部答非所问

针对上述内容,董正伟说,向铁道部申请公开的信息没有一项获得答复。铁道部答复函明确承认“新一代客票系统是12306网站的组成部分”,但是却没有公开12306网站的招投标信息、网站总造价等信息,而以“新一代客票系统”招标公告作为信息公开答复转移目标。

9月24日,董正伟邮寄给铁道部《政府信息公开申请书》,请求公开12306网站建设设计服务招投标过程的信息,包括招投标信息发布范围、多少企业参与、时间进程、参与投标企业的资质条件、各参与企业的投标方案、评标过程、中标情况、网站设计、建设运营总造价、网站交付使用验收标准等。

9月27日,铁道部向媒体解释了新一代客票系统招投标情况,但没有说明12306网站的招投标情况。

当日,董正伟还表示,据自己调查掌握的情况,他先后向国家发改委、中纪委、监察部和工商总局举报了12306网站招投标涉嫌违规。其中,10月9日下午收到国家发改委电话称:举报铁道部12306网站招投标违规材料收到了,但是由于这个项目发改委没有审批,应当向中纪委、监察部举报。(新京)

民政部下发通知,要求充分利用社会优质资源为军休干部提供服务渠道

军休干部养老利用社会资源

本报综合消息 除国家保障外,住在军休所(站)里的军休干部,将利用社会资源养老。

10月19日,民政部下发《关于进一步加强移交政府安置的军队离休退休干部服务管理工作的通知》。其中介绍,当前,全国已累计

接收安置军休干部24万多人,待移交干部滞留部队的矛盾得到有效缓解,迫切需要把工作重心从接收安置向服务管理转移;同时,军休干部人员结构、年龄和思想状况等发生了许多变化,迫切需要为军休干部提供更多更好的人性化、个

性化服务。

《通知》要求,各级民政部门应组织指导军休所(站)不断创新服务内容,推进国家保障与社会化服务相结合的服务管理模式,充分利用社会优质资源,在医疗康复、物业管理等方面为军休干部晚年生

活提供服务渠道。要结合托老中心、日间照料中心等社会养老服务设施建设,突出做好对空巢、高龄和失能、半失能等军休干部的服务,为军休干部提供方便、快捷、高效的有针对性的养老服务。

(魏铭言)

二运会开幕式 进场排练

10月20日起,周口市第二届运动会开幕式文体表演开始在市体育中心体育场现场排练。26日晚,这里将进行开幕式文体表演的第一次带观众彩排。图为昨天下午,群众演员排练红绸舞。

晚报记者 李伟 摄



温暖迎重阳

商水民政送医送药到敬老院

□晚报记者 张劲松

本报讯 “我们这些五保老人,不出院门就能得到县医院专家的诊断治疗!真的感谢党和政府!”10月19日,商水县黄寨镇

敬老院的勾贵青老人激动地对记者说。

当日记者在黄寨镇敬老院看到,来自该县某医院的专家一丝不苟地为老人体检身体、发放药物,敬老院内十分热闹,这里的老

人非常高兴。当天,该县民政局为平店乡、黄寨镇的近200名五保老人建立了健康档案,赠送的药品价值达1万多元。

据悉,今年“敬老月”活动期间,商水县民政局出资5万余元,

聘请医院、剧团工作人员,上门为该县10个乡镇敬老院的五保老人免费开展“送医、送药、送戏”活动,届时将有1300余名五保老人受益。

线索提供 徐伟 张校尉

义工上门济困 感动孤残老人

□晚报记者 张燕

本报讯 10月20日上午,周口义工协会的20名义工走进社区,慰问了本报报道过的几名孤残老人,并送去节日的祝福以及米、面、油等生活必需品。

“阿姨,我们来看您了!”当日上午,义工们首先来到家住陈州办事处悦来宁庄社区的孤残老人

马紫英(音)老人家中,听到义工们的声音,老人的脸上露出了笑容。

今年85岁的马老太,老伴及养子都已离世,她身患多种疾病,且双目失明,生活费和医疗费仅靠每月200多元的低保金维持,最大的心愿是希望有人能多陪陪自己说说话。

自从7月份本报报道了马老

太的不幸遭遇后,周口义工协会就经常组织义工去看望她。“你们都是好人,没事就来陪我聊天,我已经很高兴了。”马老太拉着义工的手激动地说。

随后,义工们来到荷花路办事处永光社区80岁的吴大爷家,吴大爷瘫痪在床多年,生活费和医药费靠低保金和老伴外出捡废品维持。

“这段时间你们常来家看望我和老伴,还帮忙打扫屋子,谢谢你们!”看到义工又一次看望自己,吴大爷激动地说。

周口义工协会秘书长展翔表示,为了进一步倡导尊老、爱老、敬老、助老的新风,让更多的老人享受到社会的关爱,今后,他们将定期对空巢老人、孤残老人进行帮扶。

为推动全市“作风转变暨环境创优”活动深入开展,请社会各界对全市各级各部门在转变作风、提升效能、创优环境中等方面存在的问题予以监督。市转创办联系方式公布如下:
举报电话:0394-8238930 8229652
电子信箱:zkzscb@163.com
地址:周口市莲花路东段审计局6楼
周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室

广告